

河南再现春秋戎人墓葬群

新华社郑州3月24日电 (记者李丽静)记者从河南省三门峡市文物考古研究所获悉,考古工作者在渑池县鹿寺西遗址发掘出42座春秋时期戎人墓葬。这是继去年河南洛阳徐阳墓地发现备受关注的陆浑戎王族大墓后,中原地区再次发现戎人墓地。

该遗址位于河南省三门峡市渑池县天池镇鹿寺村。2020年7月至12

月,三门峡市文物考古研究所与河南省文物考古研究所联合对其进行考古发掘,共清理墓葬123座,其中春秋时期墓葬42座,西周时期墓葬57座;灰坑197个;二里头时期凌阴1个。出土器物430件套,主要为陶器,另有卜骨、骨器、铅器、石器、铜器等。

据三门峡市文物考古研究所所长郑立超介绍,这次发掘的春秋时期墓葬均为长方形竖穴土坑墓,墓

向多为南北向。随葬陶器多放置棺椁之间或放置在壁龛内,陶器组合较为固定,为单耳罐、盆、罐组合,且在单耳罐内均发现有猪骨或羊骨。

“因器物组合和墓葬形制与洛阳徐阳戎人墓地的中小型墓葬基本一致,我们判断这是中原地区发现的又一处戎人墓地。这再次印证了春秋时期戎人内迁的历史史实,同时提供了内迁戎人分布、戎人文化内涵的新材

料。”郑立超说。

另据介绍,这次发现的57座西周墓葬排列整齐,葬俗较统一,均为长方形竖穴土坑墓,墓向多为东西向,葬式多为仰身直肢葬,头向西。考古工作者根据葬俗特征推断认为,这批墓葬应为西周时期的殷遗民墓葬。据悉,这是三门峡地区首次发现殷遗民墓葬,也是近年来罕见的规模较大、族属单纯的殷遗民墓地。

世预赛:比利时胜威尔士



3月24日,比利时队球员卢卡库庆祝进球。

当日,在比利时鲁汶进行的2022卡塔尔世界杯欧洲区预选赛E组首轮比赛中,比利时队主场以3:1战胜威尔士队。

新华社发

男队搏命一击

中国重剑队获满额奥运席位

新华社莫斯科3月23日电 国际剑联喀山重剑世界杯、也即东京奥运会重剑项目最后一站积分赛23日结束,中国男子重剑队连克强敌拼得团体奥运资格,中国重剑队就此拿到个人和团体的满额奥运参赛席位。

本站赛前中国女重排名奥运积分团体世界第一,已提前获得奥运资格。而排名世界第九、亚大区第三的男队则面临着和日韩争夺席位的恶战。

首轮轻取巴拿马队后,中国男重在八分之一决赛对阵奥运积分世界第六的匈牙利队,老将董超关键时刻力挽狂澜,在加时“决一剑”且未获主动权的情况下,最后3秒打出致胜一剑,将中国队送入8强。

中国男重晋级之后再获利好消息。由于非洲第一埃及队本站排名第16,在奥运积分榜上跌出前16名,因此非洲区奥运调剂名额按规定被留给欧洲

区和亚大区最终排名第二的两个队中积分靠前的一队。

虽然出线希望大增,但命运还得掌握在自己手上。中国男重8强战以45:26力克世界第一的法国队晋级半决赛,确保奥运积分升至亚大区第二、超出未进四强的日本队和欧洲区第二的队伍,进军东京奥运。

拿到满额奥运席位的同时,中国男重最终在本站比赛均收获团体铜牌。

校园篮球动画剧集《左手上的篮球》发布首支预告片

新华社北京3月24日电 24日下午,北京左手上的篮球文化有限公司召开主题发布会,正式发布了原创校园篮球动画剧集《左手上的篮球》的首支预告片。

据创作团队介绍,《左手上的篮球》讲述了高中少年许星泽与同伴们不断挑战自我的热血校园篮球故事。作为国内少有的写实运动题材二维动画项目,《左手上的篮球》动画制作难度较大。为了保证作品的高品质,左手上的篮球文化集结了刘泽弋、刘一帆、谢钟黎、高彦文等一批国内实力青年篮球动画人才参与制作。目前第一季正在紧锣密鼓地制作当中,预计将于2022年下半年与观众见面。

从《左手上的篮球》动画剧中衍生而来的虚拟偶像艺人“许星悠”计划也在当天公布。“许星悠”是剧中男主角的明星姐姐,左手上的篮球文化将为她打造专属的内容体系并进行独立项目运营。

左手上的篮球文化创始人兼首席执行官李锦天表示,希望这部作品能够得到公众的喜爱,也希望能将《左手上的篮球》打造成篮球流行文化符号。在当天的发布会上,左手上的篮球文化还宣布与中国篮球协会达成协议,双方将携手推动中国篮球文化的传播与发展。

李锦天透露,除《左手上的篮球》动画项目之外,公司还在孵化多个其他体育项目题材作品,其中足球、乒乓球、拳击题材的原创项目将在今年陆续公布。